

新能源汽车,带来绿色出行新方式

近日举行的2018中铁(洛阳)新能源汽车博览会,引起不少市民对新能源汽车的关注。近年,在国家政策红利支持下,新能源汽车越来越受到消费者认可,市场进入快速发展阶段。业内人士表示,新能源汽车由于节能、低污染等优点,已成为汽车产业发展的主要方向,未来发展前景广阔。

新能源汽车接受度提高

“这款新能源汽车不错,外观时尚,价格也合适。”近日,在2018中铁(洛阳)新能源汽车博览会现场,市民赵女士在试驾一款新能源汽车后,打算购买一辆。“每天上下班,顺便接送上小学的孩子,行驶路程并不远,新能源汽车正好能满足出行需求。”赵女士说。

记者了解到,新能源汽车主要包括纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车。今年4月10日,新能源汽车专用号牌在我市正式启用,节能环保、经济实惠的新能源汽车被越来越多的市民认可。

不久前,市民李晓晖购买了一款纯电动新能源汽车。在他看来,环保、节

能、购置成本低等特点,是吸引他购买新能源汽车的主要原因。

李晓晖给记者算了一笔账:一般储电量17度的两厢新能源汽车充电1次可以跑150公里,如果在平峰期使用国家电网建设的公共充电桩充电,每150公里花费约12.75元,折合每公里的花费约为0.085元。一辆平均油耗为百公里7升的燃油车,1升油可跑约14.3公里,如果按每升油7.2元计算,每公里花费约为0.5元。在能源消耗上,新能源汽车比燃油车少得多。

配套设施有待完善

记者走访我市汽车市场了解到,尽管新能源汽车被越来越多消费者所接受,但车辆性能和使用便利性依然是消费者关心的问题。从目前情况看,新能源汽车续航里程不够长、充电不太方便等短板依然存在,让不少对新能源汽车感兴趣的消费者持观望态度。

开元大道与杜预街交叉口附近某品牌汽车4S店的工作人员表示,今年以来,到店咨询新能源汽车的消费者明显增加,但购买的不多,一些消费者对

使用新能源汽车依然有顾虑。

“挺想买新能源汽车的,但总担心没地方及时充电,所以还在犹豫。”市民王磊表示,目前公共充电桩还难以满足需求,如果在小区里充电,还需要小区进一步完善基础设施。

业内人士表示,我国目前主流电动车的续航里程为200公里左右,部分在300公里以上,这就决定了驾驶者只能是在市内或短途城际间往来,否则,如果车没电,附近没有充电设施,新能源汽车就无法行驶。

未来发展前景广阔

业内人士表示,发展新能源汽车是有效缓解能源和环境压力、促进汽车产业转型升级的必然选择。近年,中央和地方接连出台加快新能源汽车推广应用的优惠政策,新能源汽车已成为汽车产业发展的主要方向,未来发展前景广阔。

“从长远来看,发展新能源汽车是大势所趋。”中铁(洛阳)供应链有限公司总经理赵自俭表示,近年来,我国一直在积极推动新能源汽车产业的发

展。从2009年起,国家就开始实施新能源汽车购置补贴政策。去年,我国新能源汽车产量和销量分别达到79.4万辆和77.7万辆,同比分别增长53.8%和53.3%。

赵自俭表示,从洛阳的情况看,去年,银隆新能源(洛阳)产业园项目落户我市,项目建成后形成年产1万辆纯电动商用车、5000辆纯电动特种专用车、5000辆新能源环卫车及配套新能源电池的生产能力。同时,我市积极完善相关配套设施。作为2018年我市重点民生实事之一,今年我市将在中心城区建设汽车充电桩1000个,未来,越来越多的充电设施会更加方便新能源汽车的使用。

“随着技术的发展和相关基础设施日益完善,新能源汽车的市场需求也会不断增多,新能源汽车将会走进更多百姓的生活。”赵自俭说。

本报记者 戚帅华

省十三运会幼儿体操赛落幕 洛阳代表队收获颇丰



本报讯 21日至22日,河南省第十三届运动会青少年竞技组幼儿基本体操比赛(决赛阶段)在市体育中心体育馆举行。来自洛阳、郑州、许昌、南阳等10个地市的20支代表队520名运动员参加本次比赛。比赛分为甲、乙两个组别,均设规定操、自编操和团体三个项目。我市派出市实验幼儿园代表队和洛龙区怡心实验幼儿园参加本次比赛。市实验幼儿园代表队的小选手们发挥出色,获得甲组规定操冠军、甲组团体季军和甲组自编操第四名。

23日至24日,2018年河南省幼儿基本体操锦标赛将在市体育中心体育馆举行。此次比赛的项目与分组情况和省运会比赛一致,来自全省31支代表队的890名选手参赛。

本报记者 孟山 通讯员 沈鸿灿 文/图

社会观察

我市将按照“六有标准”设立新时代工人讲习所

本报讯(记者 姜明明 通讯员 孙雪芹)市总工会日前印发《关于设立新时代工人讲习所的实施意见》(以下简称《意见》),将按照“六有标准”设立新时代工人讲习所,推进党的十九大精神进企业、进车间、进班组,推动全市工会广大职工群众学习新思想、掌握新本领、创造新业绩。

《意见》指出,新时代工人讲习所主要依托“职工之家”“职工小家”设立,同时可以借助职工教育培训示范点、职工道德讲堂、劳模讲堂等平台和窗口设立。市总工会负责市管工会组织的设立,县(市)区总工会负责所辖工会组织和乡镇(街道)工会的设立,各机关企事业单位工会负责本单位讲习所的设立,有条件的村(社区)工会也要设立。

《意见》明确,全市各级工会要按照“广泛兴办、一次设立、标准建设、终身受用”的原则,按照“六有标准”(即有场地、有机构、有师资、有制度、有标识、有计划)设立新时代工人讲习所。

为保障学习成效,《意见》要求各讲习所围绕讲习内容,有针对性地编制“学习菜单”,根据职工年龄结构、文化程度因人施教,让职工听得懂、能领会、可落实。要结合当前正在开展的其他宣讲形式,丰富讲习方法,可以结合工会活动、技能竞赛、工会会议、班组活动等开展讲习活动,积极创新讲习形式。

图说新闻

专场招聘会 搭建就业平台



近日,洛龙区在863创智广场举办洛阳大数据产业园2018年度专场招聘会,为大数据产业园用人单位和就业人员搭建平台。此次招聘会吸引招聘企业129家,现场确定就业意向的有867人,接受参会群众咨询2600余人次。

记者 刘冰 特约通讯员 张俊望 摄

贫困残疾人 收到爱心礼物



5月20日是第28个全国助残日。近日,455户建档立卡贫困残疾人家庭收到了市残联送出的爱心礼物,包括电风扇一台、夏凉被一条、蒸锅一个。市残联相关负责人表示,他们将持续发挥行业扶贫职能,千方百计促进残疾人就业增收,助力我市打赢脱贫攻坚战。

记者 张宁 通讯员 崔捷 摄



致富路上碾馔香

20日,在孟津县城关镇朱家庄村,村民们正在加工碾馔。当日,是该镇首届碾馔节。朱家庄村有村民260户,耕地面积1550余亩,其中1100亩种植小麦。该村有40余年做碾馔的历史。每年5月,小麦稍黄的时候,村里近百户村民都会在自家洗刷石磨,架起大锅做碾馔。近年,村民依靠卖碾馔走上致富路。

记者 梅占国 通讯员 杨灿辉 摄



薛花皎:敬老院里“好闺女”

“这闺女特别细心,有她照顾我可享福。”“我老给她添麻烦,从没见过她烦过,真是个好闺女啊。”……近日,记者来到汝阳县付店镇敬老院,老人们对于50岁的服务员薛花皎赞不绝口。

2003年,付店镇敬老院招聘一批公益性岗位工作人员,薛花皎报名参加,丈夫了解她的想法后表示支持:“家里的一切不必担心,你去吧。”

敬老院各种各样的老人都有,岁数大脾气古怪、精神失常肇事、患老年痴呆症不能自控……面对这些行动不便、生活无法自理的老人,她不歧视、不放弃、不抛弃,坚持精心照顾。“喂药、喂饭、协助上厕所都是日常工作,和伺候亲人没什么分别。经常是我们吃饭的时候,老人拉肚子,我们放下碗筷跑过去擦洗,等收拾完连饭也不想吃了。”薛花皎说,一名合格的服务员要能忍受很多委屈。

几年前,李长兴因不小心摔了一跤而瘫痪,到敬老院后,薛花皎每天为他端茶倒水、洗澡换衣、翻身擦洗、端屎端尿,不厌其烦;见他衣服单薄,专门为他做了条厚棉裤,买了两个热水袋;每次吃饭总是先喂完他以后自己



薛花皎精心照顾老人

再吃,天气好就背他出门,让他躺在摇椅上晒太阳,呼吸新鲜空气。经过几年的精心照料,李长兴身体一天天好起来,不仅能坐上轮椅,还能撑着两根拐杖站起来挪动,他感激地说:

“闺女不嫌脏不嫌苦,真比亲闺女还要亲啊!”

孙军右腿残疾,因患胃病时常呕吐到床上、地上,薛花皎为其换衣、擦洗;刘马瘫痪在床半年多,在薛花皎

的照料下,身上从未生过褥疮……薛花皎和院里的每位老人都有深厚的感情。

“有的老人就是不愿意配合你,说什么都不行,不吃药、不吃药……我们就要哄。”长期的相处,让薛花皎愈加懂得如何和老人沟通交流。胡长岭患老年痴呆症,经常晚上12点多起床,她就用手比画,像哄小孩一样,直到哄他休息为止。

15年来,不管春夏秋冬,薛花皎每天都要在日出前1个多小时起床,洗衣、铺床叠被、打扫卫生。每当老人生病的时候,她就给他们冲鸡蛋、奶粉,精心照顾起居饮食,让他们在敬老院里也能感受到家的温暖。

当有人问“你累不累”时,薛花皎总是淡淡地说:“看到老人每天都那么开心,就是我最大的幸福!”

本报记者 姜明明 通讯员 顾自强 文/图

我为正能量代言
做最美洛阳人